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tonemester@hotmail.com

Fra: Jørgen Michelsen <tonemester@hotmail.com>
Sendt: 21. januar 2024 14:07
Til: UVM - Minister
Cc: Kirstine Michelsen
Emne: Fwd: Hvorfor begrænse onlinetilbud der fungerer?

Kære Mattias Tesfaye 
 
Vi har modtaget svar fra STUK vedr. vores henvendelse nedenfor. Desværre besvares vores spørgsmål ikke.  
 
Vi vil derfor igen spørge dig som ansvarlig minister, hvordan du vil sikre, at 
tidssvarende og velfungerende online undervisningstilbud kommer til størst mulig 
nytte i en tid hvor mange børn svigtes i det traditionelle skolesystem. 
 
Cc. Børne- og Undervisningsudvalget 
 
Venlig hilsen  
Kirstine og Jørgen Michelsen 

Fra: Center for Folkeskole <STUK.CF@stukuvm.dk> 
Sendt: fredag, januar 19, 2024 11:30 AM 
Til: Jørgen Michelsen <tonemester@hotmail.com> 
Cc: kirstinemichelsen@hotmail.com <kirstinemichelsen@hotmail.com> 
Emne: SV: Hvorfor begrænse onlinetilbud der fungerer? 
  
Kære Kirstine og Jørgen Michelsen  
  
Tak for jeres henvendelse til børne-og undervisningsministeren af den 3. december 2024 vedrørende online 
undervisningstilbud. 
Børne-og undervisningsministeren har bedt Styrelsen for Undervisning og Kvalitet om at besvare din henvendelse. 
  
Styrelsen kan oplyse, at folkeskoleloven ikke giver mulighed for, at undervisning i folkeskolen overlades til private 
virksomheders online undervisningstilbud. Dette er på grund af, at folkeskolens undervisning skal varetages af 
undervisende personale, der er underlagt skolens leders ansvar og instruktionsbeføjelser inden for de mål og 
rammer, der er fastlagt af kommunalbestyrelsen. Brevet udsendt af styrelsen den 24. november orienterer om 
gældende lovgivning. En ændring af gældende lov skal gå igennem folketinget. 
  
Fri-og privatskoler kan anvende onlineundervisning som supplement til den almindelige undervisning, hvis det er ud 
fra en pædagogisk vurdering er til gavn for den enkelte elev og tilgodeser klassens samlede behov jf. § 1, stk. 7 i lov 
om friskoler og private grundskoler. Onlineundervisning kan højst anvendes 20 pct. af den samlede undervisningstid 
for den enkelte klasse. 
  
Forældre der vælger at hjemmeundervise deres børn efter friskolelovens kapitel 8 (om hjemmeundervisning), kan 
anvende onlinetilbud som et led i elevens undervisning. Ligeledes kan forældre vælge at anvende private online 
undervisningstilbud til deres børn i fritiden uden for skolen, hvis de ønsker at deres børn skal modtage mere 
undervisning i et eller flere fag. Forældrene betaler i så fald selv for undervisningen. 
  
  

Med venlig hilsen 
Sofie Ekman Westergreen 
Fuldmægtig 

 

  
Fra: Jørgen Michelsen <tonemester@hotmail.com>  
Sendt: 3. december 2023 11:47 
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Til: UVM - Minister <minister@uvm.dk> 
Cc: kirstinemichelsen@hotmail.com 
Emne: Hvorfor begrænse onlinetilbud der fungerer? 
  
Kære Mattias Tesfaye 
  
Vi er blevet opmærksomme på, at Styrelsen for Undervisning og Kvalitet har udsendt et vejledningsbrev dateret 24. 
november 2023, som udstikker meget snævre rammer for brugen af private online undervisningstilbud. 
  
Ministeren samt Børne-/Undervisningsudvalget bør være opmærksomme på, at online undervisningstilbud kan gøre 
en kæmpe forskel for børn, der ikke kan møde fysisk op i skole: For vores søn har det gjort forskellen fra at være på 
vej i retning af offentlig forsørgelse til i stedet at kunne bygge på sin gode intellektuelle begavelse. 
  
Grundet kronisk fysisk sygdom kan vores søn kun i yderst begrænset omfang deltage i almindelig skolegang. Men 
han er netop nu i gang med at afslutte 9. klasses afgangseksamen med rigtigt fint resultat. Supplerende online 
undervisning har ubetinget været nøglen til dette! 
  
Hvad der overhovedet ikke har kunnet fungere på to andre skoler og er heller på et kommunalt specialtilbud, er nu 
lykkedes til UG takket være et eksemplarisk samarbejde med hans friskole samt en smule fleksibilitet omkring 
undervisning og eksamensforløb. 
  
For vores søns vedkommende er det svært at se andre realistiske måder at opfylde den gældende bekendtgørelse 
om sygeundervisning. Hverken hans tidligere skoler eller hans nuværende lille friskole har haft set-up eller rutine i at 
gennemføre onlineundervisning. Det private onlinetilbud har været super dygtige til at få undervisningen til at 
fungere på et højt pædagogisk og fagligt niveau. 
  
Vi vil derfor spørge dig som ansvarlig minister, hvordan du vil sikre, at tidssvarende og velfungerende online 
undervisningstilbud kommer til størst mulig nytte i en tid hvor mange børn svigtes i det traditionelle skolesystem. 
  
Cc. Børne- og Undervisningsudvalget 
  
Venlig hilsen 
Kirstine og Jørgen Michelsen 
  


